



*Isus a zis: „Eu sunt lumina lumii.”*

Revista oficială a Comunității Bisericești Baptiste Române Oradea

Redacția:  
Oradea, Str. S. Bărnăuțiu  
No. 27.

Redactor responsabil:  
BALC PETRU

Abonamentul  
pe an Lei 25'—.

## Pe marea vieții

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Pe marea asta furtunoasă      Furtuna bate, vântul suflă  
Multe valuri întâlnim,      Valurile toate gem;  
Vrând să mergem către țință      Creștința mea este mică  
Furtuna ne inspăimântă      Dar n'o să am nicio frică  
Și ajutor nu găsim.      Căci cu Isus nu mă tem.

Colo . . . răsare-o lumină  
E lumina lui Christos;  
O, ce mare bucurie!  
Că ajung în vecinicie  
In limanul cel frumos.

tr. Fion.



## Părinții ce educație dau copiilor ?

Cu durere trebuie să spun că am constatat în mai multe biserici ale noastre aceasta panică, părinții frecventează regulat biserica, dar . . . Copiii lor unde sunt ? O ei sunt în lume, instrăinați și departe de viața eternă (Isus Cristos) ocupându-se fiecare cu diferite mășcării ce le pune diavolul la îndemână. Sunt părinții lor creștini adevărați ? Să nu fim în aceasta privință cu o părere pozitivă și nici să ne mărginim numai la o concluzie negativă, ce mai mult să rezervăm o idee neutrală.

Trebuie să afirm că, părinții dacă fac de timpuriu alimentația copiilor cu cuvântul lui Dumnezeu, își vor crește o generație fericită. Un mare pedagog elvețian numit Pestalozzi spune părinților ca să aducă copiii lor la Dumnezeu prin exemple ca acestea : „copilul e bine să vadă pe părinții rugându-se (nu blăstămând) să audă vorbindu-se de Isus Cristos, de viața Sa exemplară și de moartea Sa sublimă. Ziua Domnului să-i pară din prima copilărie o zi solemnă consacrată lui Dum-

nezeu. Cântecile religioase, să facă asupra lui o impresie profundă și să-i deștepte în mod sensibil respectul pentru Dumnezeu“. Astfel de copiii crescuți și alimentați de părinții lor, nu ușor vor deveni blăstămători și batjocoritori de celea sfinte. Să dea Domnul ca mulți părinți în țara noastră să aibă un viu interes pentru viața spirituală a copiilor lor.

C. S. 542.

Tu ești pe cale către cer dar copiii tăi  
[unde's ?  
De ce nu sunt ei cu tine vrei fericirea  
[singur ?

2

O, Părinții, luați copiii ce Domnul vi-a dăruit.  
Aduceți-i toți la Domnul ca să fie mântuiți.

3

De ce nu sunt ei cu tine, mamă, ai tăi  
[dragi copii ?  
De ce îi lași tu în lume unde nu sunt  
[bucurii ?

4

O, grăbește de îi strânge și îi adă la Isus.  
Ca apoi în cerul dulce să vă bucurați nespul!

D. Bucurean.

**Ajutor pentru frații noștri din Basarabia:** Au făcut următoarele biserici: Ceisoara 235, Domnin 210, Marca 800, Dușești 650, Tăut 400, Bălăr 2000, Vinteri 840, Chișlaz 2307, Burzuc 2500, Sârbi 800, Cuișed 360, Tigănești 1440, Nadar 400, Sărsig 1300, Sarcău 140, Sânlazar 390, Balaia 1110, pentru cari sume aducem mulțumirile noastre frățești.

Redactor.

**Cine samănă puțin, puțin va secera ;**

## Poate crede omul modern în minuni?

de: F. A.

Un cunoscut critic zicea „Faima minunilor constituie în timpul de față un element principal de imputare față de întreaga consistență veche a religiei”. De atunci încoace materialismul a câștigat din ce în ce mai mulți aderenți și nu trebuie să ne mirăm, că s'a format o concepție despre lume care neagă tot ce e spiritual și mai presus de cugetarea omenească nu voeste să mai lase loc pentru minune ca cea mai înaltă emanație a liberei voințe a lui Dumnezeu. Minunea este pentru materialism ca o sperietoare de care însuși fuge și prin care contă să depărteze și pe alți de la credință și creștinism. Constatăm cu durere că isbutește să ducă pe mulți în rătăcire. În vreme ce credința creștină în minunile biblice este pusă pe aceeași treaptă cu credința păgână în mituri și fapte miraculoase, de care este plină istoria vechei păgânătăți, se crede că ea nu se mai potrivește de loc cu viața spirituală modernă.

Minunea ar fi în contradicție cu rezultatele științei moderne. Popoarele inculte ale vechimei, păgâni indei, Fenicieni și asiro-caldeenii pe cum și cele ale vechii creștinătăți au putut să fie bine în credința lor în minuni, pentru că cunoștințele lor asupra naturii erau foarte reduse așa în cât li se părea supranatural și minunat tot ceea ce ei nu cunoșteau. Însă progresul culturii moderne s'ar manifesta prin faptul, că știința să lumineze

orice punct întunecat, astfel, că totul se poate și trebuie să fie explicat pe cale naturală. Această părere manifestă cu cerbicie, care se crede a fi cu mult deasupra credinței biblice, este crezută fără cercetare de cei mai mulți oameni cari pretind a fi socotiți culți și considerați drept ucenici ai științei. Necredința modernă se înfățișează cu deviza ei zicând. Minunile sunt cu neputință!

Noi vom privi această chestiune mai de aproape și vom căuta motivele pentru care știința naturală modernă socotește minunile ca imposibile. Dacă vom izbuti să slăbim puterea obiecțiilor aduse contra minunilor, sau chiar numai să clătinăm aceea putere am câștigat deja foarte mult, în cazul acesta cei ce sunt accesibili argumentelor raționale și caută cinstit să afle adevărul, ar putea singuri să cerceteze și să aleagă, că oare tot ce învață „știința” modernă este adevărat sau există încă o știință mai bună, o știință mai înaltă, care este în legătură cu lucrurile spirituale și mai presus de simțuri; o știință care ne avântă spre înțelepciunea tainică, ascunsă a lui Dumnezeu: „cele ce ochiul n'a văzut nici urechea n'a auzit, nici la inima omului nu s'au suit; acestea a gătit Dumnezeu celor ce îl iubesc pe dânsul. (I. Cor. 1, 9)

Intrădevăr câte unul ar veni și ar face mărturisirea; cineva poate să fie un om modern și să beneficieze de toate binecuvântările culturii moderne și totuși să creadă în Biblie ca în revelațiunea lui Dumnezeu și în minuni ca parte inerentă a acestei revelațiuni. Va urma.

**iar cine samănă mult, mult va secera. (II. Cor. 9, 6.)**

## Știri din lumea religioasă

### BOTEZURI

*Un frumos botez* a fost în comuna Ciumeghiu în ziua de 29. Iunie a. c., unde s'a botezat în numele Sft. Treimi 34. suflete. Actul botezului a fost îndeplinit de fr. Daraban Ilie ajutat fiind de fr. V. Creț și T. Vicaș. Muzicile din Batăr și Ciumeghiu cât și corul din loc au împodobit aceasta serbare cu mai multe cântări frumoase. Domnul să binecuvinteze noile plante în grădina Lui.

*Un participant.*

*Oarța dc sus* (Sălaj). Și în aceasta comună s'a ținut un botez cu 11 persoane în ziua de 20 Mai a. c. Actul botezului a fost îndeplinit de către fr. I. Bălăneanu. Corul vocal din Hodod și muzica din Borla au împodobit serbarea botezului cu mai multe imnuri religioase. Domnul să binecuvinteze lucrul Său din suszisë comună. *I. Hoșsu.*

*Cehei* (Sălaj). În ziua de 21. Iulie a. c. o bucurie a avut biserica din Cehei, când au urmat Domnului prin botez 19 persoane. Actul botezului a fost săvârșit sub cer liber, de către bătrânul pioner I. Țirban. Aceasta serbare a fost împodobit cu cuvântările fraților noștri P. Balc președintele Comunității. Indemnurile lor frumoase și sfaturile frățești ne vor rămâne neuitate atât nouă cât și noilor botezați. Este de amintit; muzica din loc prin care s'a făcut mare bucurie frățietății din împrejurime.

Domnul să binecuvinteze noile Sale plante sădite în via Sa, ca să poate spune și altora ce-a făcut Isus pentru ei. *Mastan Gh.*

*O mare bucurie* au avut frații din Domnin (Sălaj) în ziua de 28. Iulie a. c. cu ocazia serbării unui frumos botez, unde după propria și mărturisirea credinței lor în Cristos sau botezat 14 suflete. Actul botezului a fost îndeplinit de către fr. I. Bălăneanu iar punerea mâinilor de fr. P. Balc vicepreședintele uniunii noastre. Serviciul cinei Domnului a fost servit de frați Gh. Mastau. Muzica din Cehei a împodobit aceeașta serbare cu mai multe cântări frumoase. Domnul să binecuvinteze noile plante în grădina Sa și să facă ca lucrul Lui să în florească din zi în zi mai mult. *I. Hoșsu.*

## Circulară

*Către bisericile noastre aparținătoare la Comunitate Oradea:*

*Cu iubire comunicăm hotărârea comitetului Comunității, că începând cu ziua de 15 August și până la 15 Septembrie toți membri ai bisericilor noastre să aducă mulțumiri lui Dumnezeu pentru bogata-Sa binecuvântare în cele materiale cu care ne-a cinstit în anul acesta. Deci duminicile vom petrece în rugăciuni și post, iar ca mulțumire fiecare membru al bisericii va aduce jertfă din bunurile lui cu care l'a cinstit Dumnezeu, pe altarul Evangheliei. Donațiile se vor aduna la casierul bisericii respective, care direct va vărsa la Cassa Comunității spre publicare în „Revista” noastră.*

**BALC PETRU**  
președintele comunității.